

# 馬來西亞真愛育樂營

◎ 陳麥仙

一個三天兩夜的生活營 ………可以改變一個人嗎？

是什麼力量讓一個充滿叛逆的青少年可以當下對父母懺悔，並當眾留下眼淚？

答案就在2007年一貫道基礎忠恕馬來西亞真愛育樂營！

這次的育樂營有別於過去所舉辦的生活營，除了強調主題，還有許多可圈可點的地方。

此屆育樂營共約50位學員報名，參加年齡參差不齊。

為了讓組員們更有默契，各組依據年齡及性別分配，因此出現了大哥哥及小弟弟的組合，形成了有趣的搭配。

而在「聖歌大賽」當中，不同特色的各組皆使出渾身解數，呈現他們

最好的一面。有天上仙女下凡似的梵音，有美聲男子組合，也有偶像派組合，兒童合唱團等，除了讓我們看到小組默契，更展現了青少年的創意。當中還穿插了一個特別隊，是由檳城大山腳德化道院及吉隆坡萬撓青年班所合作呈現的特別伴奏版「寶船勤渡航」，創意十足，也相當笑場，因此應大眾要求的enchore了一遍，滿足觀眾！

育樂營中最成功及最印象深刻的莫過於「孝道」活動！為了全面讓學員深入瞭解孝道，節目可是花盡心思，包括百孝經念誦、孝道話劇演出「人間百善孝為先」主題講述、孝道歌曲頌唱、輔導員心得分享以及懺悔叩首。

感性的一系列活動深深觸動了學



▲ 吔！不是「一指禪」啦！

員心房，讓多位學員省悟對父母的不是，體會當父母的苦心，並當眾留下懺悔的眼淚。「流過淚的眼睛特別雪亮。」真情流露後，學員表示會改正以往對父母無禮的態度，並好好孝順父母。

在心靈上大有斬獲後，學員們體內的活動細胞蠢蠢欲動了，接下來輪到他們最期待喜愛的活動——「大地遊戲」。雖然面對不同站遊戲的多方面考驗，如小組默契、團結及智慧，個個組員都勇敢接受挑戰並樂在其中。

育樂營的最後一天早晨，在空氣清新、森林環抱的草地上「耍太極」，並讓學員寫下發自內心的三個新年願望，綁掛在樹下，形成一個美麗的畫面。

育樂營尾聲的「心聲迴響」，許多學員都表示一開始極不適應，尤其是

靜多於動的課程束縛，但在參與後，得到的收穫卻是無比的。

尤其是談到「孝道」，大家都表示有很多的感觸及領悟，紛紛大飆眼淚並決心回去家裡後要善待父母。

在現今資訊爆炸，訊息萬變的時代，青少年最容易迷失自己。如今找回自己的本性、良知，不是最大的收穫嗎？只注重玩樂的生活營，會給學員們帶來短暫的快樂；但一個啟動良知本性的育樂營，相信帶給學員的收穫肯定會更多……更久更久。

短短三天兩夜的真愛育樂營就在學員們的歡笑與淚水中飛逝了。相信在接下來的日子裡，許多開心片段一定會再度浮現你們的腦海，更重要的，還記得在眼淚流下當時答應要善待、孝順父母的決心嗎？不要忘記去



▲ 句句都擊中我的心坎裡。



▲ 不要忘了我們的約定。

完成它哦！

相信你一定會記得！因為眼淚不會騙人！

※ ※ ※

這次的參與是處於較特殊的情況：當觀察隊！開始的確不適應，因為都舉辦了好幾屆，才突然如此清閒，確實難以適從！因此，不是當觀察隊而是任性的放牛隊！導致在收到指示要寫稿時，只好看錄影帶才能下筆！哈！

經過調適後，決定用眼睛去觀察！的確看到許多不一樣及可以學習的地方。包括育樂營的靜態活動多於動態活動，都是往內修的工夫；以學習的方面則包括強調主體並明顯帶出訊息，有精神講話單元、活動的一動一靜，收心功夫做得好、允許眼淚的真情流露……等，對後學而言，這是



▲ 感謝您的養育之恩。

蠻難的部分！

最為成功的莫過於輕敲學員的心靈，打開他們的心房，並讓他們留下對父母懺悔的眼淚，最後決心改過自新，要孝順父母！哇！這是我們多屆生活營所無法達到的成就。你們做到了！真棒！看來，我們也得加把勁，朝目標努力了！加油加油！只要團結一心，我們一定行！

（在吉隆坡工作的大山腳德化道院—陳麥仙）



▲ 育樂營溫馨的陣容。